

郑事

近期首要污染物不是PM2.5,是臭氧

地球“保护伞”咋成了污染物? 地面臭氧来自哪里?

本报讯 不是PM10,不是PM2.5,近期的首要污染物是——臭氧。5月份,郑州市和许多北方城市一样,臭氧成为首要污染物的概率大大提升。记者查阅数据发现,郑州市5月份竟然有20天是臭氧唱主角。目前,我市正根据这一情况,开展挥发性有机物的集中整治。郑州晚报记者 王军方

臭氧污染北方多个城市

中国环境监测总站数据显示,北京、石家庄昨日17时的首要污染物均为“臭氧一小时”,而在同一时间,郑州的首要污染物为PM2.5。但是,前后一段时间,郑州市和多个北方城市频繁出现臭氧唱主角的情况。

昨日下午,记者查阅省环保厅提供的数据发现,5月份,郑州有20天首要污染物为“臭氧八小时”,9天为PM10,1天为PM2.5,1天为二氧化氮。

“‘臭氧八小时’是臭氧8小时滑动平均值,是以一天中最大的连续8小时臭氧浓度均值作为评价这一天臭氧污染水平的标准。‘臭氧一小时’是一天中连续1小时臭氧浓度均值的标准。”郑州市环境保护监测中心站空气测报科工程师袁明浩说。

在我省,臭氧肆虐的情况,不光在郑州。

臭氧超标时 尽可能减少户外活动

在印象中,臭氧是地球的“保护伞”。“臭氧是氧气的同素异形体,地球上空的臭氧层对地球起到保护作用。在常温下,它是一种有特殊臭味的淡蓝色气体,少量吸入对人体并没有坏处,但大量吸入则会给人带来不适。”袁明浩说。

有专家认为,地面臭氧主要来源于机动车尾气、加油站油气、涂料油漆等

排放出的氮氧化物和挥发性有机物。

袁明浩说,臭氧产生的先决条件是高温和光照。市民可关注空气质量状况,当发现臭氧超标时,尽可能减少户外活动。

近期,我国多个地方进入了臭氧污染高发期,其中以京津冀、长三角、珠三角最为严重,预计持续将到10月中旬。

全市整治露天喷漆等挥发性有机物

昨日下午,记者从市环保局了解到,从5月下旬起到7月20日,郑州在全市开展重点行业挥发性有机物集中整治活动,以使用溶剂型涂料的汽车制造、家具制造企业和有喷涂车间的汽车4S店等汽车维修保养单位为整治重点。

各区环保局将组织人员,对市区建

成区内露天喷漆场所进行排查,一经发现立即责令停止生产、改正,未整改到位的露天喷漆场所不得恢复生产。单位和个人在市区建成区内喷涂墙体广告,推广使用水性或低挥发性有机物含量涂料。

同时,我市还加强了对油库、加油站油气回收设施的监管。

107辅道(北四环—金水路)高架主线桥年底前通车

本报讯 记者昨日从中电建路桥华中分公司举行的2016年“安全生产月”活动启动仪式现场获悉,107辅道高架基础部分施工已完成八成,年底前北四环至金水路段的高架主线桥将建成通车。

根据规划,107辅道快速化工程北起北四环,南至南四环,全长约20公里,全线采用“高架+隧道”形式建设,工程建设与运营总投资约118亿元。高架主线和地面均为双向8车道。其中,金水东路至商都路段为地下隧道,全长约2.8千米;其余路段均为高架。

107辅道PPP项目公司副总吴建平介绍,截至目前,高架基础部分施工已完成80%,进展最快的地方已开始高架桥箱梁架设,预计今年年底前,北四环至金水路之间的高架部分主线即可实现通车。

此外,地下隧道段已进场做前期施工准备,主体工程近期开工。隧道段预计明年7月通车。

郑州晚报记者 冉小平

古筝、舞蹈、唱歌、朗诵,心肺复苏、外伤包扎、哄孩子 准空姐空少 不拼颜值比实力



本报讯 高颜值、多才艺,不仅普通话标准,英文也是倍儿溜……昨日,郑州航空工业管理学院举办首届空乘职业技能大赛决赛,一大波帅哥美女给大家奉上了一场精彩的“大比拼”。

精致的盘发、妆容,标准的制服、仪态,专业化的语言、动作……参赛学生一亮相,就引起现场一片欢呼。伴随着音乐,他们面带笑容,挺直腰背,步伐整齐,分组展示礼仪操,让现场观众也在不经意中直起了腰。除了具备靓丽的外形和专业的姿态之外,这些“准空姐”“准空少”们的个人修养也毫不逊色。标准的普通话、流利的英语,随口就来。古筝、舞蹈、唱歌、朗诵,个个身怀“绝技”。心肺复苏、外伤包扎、安抚乘客、照顾儿童……面对飞行中经常碰到的问题,选手们一个个冷静地完美化解。

据悉,此次大赛已进行了两个多月,最初有400多名选手参与,经过层层选拔,最后30强选手脱颖而出进入决赛。最终的优胜者,将获得海南航空公司“绿色通道卡”,免初试、复试,只要体检通过,便可直接顶岗实习。郑州晚报记者 张竞映/文 马健/图

全市排查路灯汛期隐患

市民发现隐患

可拨打24小时值班电话63935879

本报讯 连日来,我市对路灯和景观灯设施汛期隐患进行全面排查和安全整治。市城市照明灯饰管理处提醒,雷雨天气不要靠近街道两边的积水区域、带电设施和金属物。市民发现城市照明设施存在安全隐患,可拨打该处立刻办24小时值班电话63935879。

郑州晚报记者 王军方 通讯员 林倩

世界园艺博览会 郑州月季盆景揽4金



本报讯 5月31日,2016年世界园艺博览会月季盆景竞赛在河北唐山举行,由郑州市碧沙岗公园选送的6组月季盆景精品获4金1银1铜。

此次获奖的微型月季盆景,根据不同形态、色彩进行合理搭配组合,其艺术魅力独具一格。

郑州晚报记者 王军方
通讯员 孟阳 王杰民 文/图

本报报道的抗癌交警获阿里公益三等奖

本报讯 郑州市交警二大队民警周水斌与喉癌抗争20年,忍受着常人难以忍受之苦,坚持在一线为群众服务。5月25日和26日,本报报道了周水斌的事迹后,引起了全国多家媒体的关注。昨日,记者从阿里公益获悉,阿里公益“天天正能量”第144期每周评选结果揭晓,本报报道的《郑州一交警与喉癌抗争20年 工作交流主要靠手势和纸条》获三等奖,周水斌获得正能量奖金1000元。

阿里公益对周水斌的获奖词是这样写的:愿你成为一束光,照亮世界的一角,年纪轻轻,却与癌症抗争了半辈子。吃流食6年,3次病危通知单,已无法正常说话……普通民警的工作,对需要用打手势和写纸条完成的他来说,难度系数几何倍增长。纵然如此,他也从没对困难低头,对病魔投降。自强是他的骨骼,不屈是他的脊梁,这个坚强又勇敢的铮铮铁汉在平凡的工作岗位上奏响华彩的人生乐章。

“天天正能量”是阿里公益联合郑州晚报等主流媒体共同发起的大型公益项目,自2013年7月成立至今,累计奖励正能量人物超2000人,发放公益金2000多万元。郑州作为一座正能量之城,已有23个案例经郑州晚报报道后获得“天天正能量”奖,其中包括郑州人民医院护士“袋鼠妈妈”许姝悦、郑州“情义保姆”陶岳明、跪地喂老人吃饭的最美空姐樊雪松等人。

郑州晚报记者 徐富盈